
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMITATO PER L’ESTERNO SS.GG. A.A. ITALIA VERBALE DELLA 

RIUNIONE DEL 6 FEBBRAIO 2021 

Meeting Piattaforma Meet 

 

 

 

Il comitato per l’Esterno dei S.G.I. si riunisce il 6 febbraio ore 15.30 in remoto nella sua 

piena e totale autonomia. 

Sono presenti tutti i membri del comitato composto da: Il Fiduciario Leone I, Elisa K (Lazio), 

Pasquale M. (Campania), Vincenzo E. (Campania), Elena S. (Lombardia), e l’amico 

Emanuele come ospite (Liguria). 

Prima di iniziare con L’O.d.G. i membri del comitato si presentano attraverso la condivisione 

di se e soprattutto dei propri servizi svolti in A.A essendo la prima volta che ci si incontra per 

lavorare assieme. 

 

Il fiduciario dà inizio ai lavori secondo l’agenda della convocazione. Preparazione Raduno 

di Rimini; Proposta offerta opuscoli (“Alcolisti Anonimi in Italia ”+” Una risorsa per la 

Professione Medica”); Preparazione Informazione Pubblica al Sud ;Proposte per meglio 

collaborare a far conoscere Alcolisti Anonimi; Varie ed eventuali. 

 

Si passa al 1° punto dell’O.d.G 

 Che riguarda la preparazione del Raduno Nazionale di Alcolisti Anonimi Italia che si svolge 

a Rimini. 

Il Fiduciario espone come si svolgono le riunioni e l’organizzazione riguardo il comitato per 

l’Esterno dei S.G. 

La disponibilità di un amico a stare allo stand curandosi di esporre materiale. 

Il Fiduciario propone per la tavola rotonda del sabato pomeriggio di invitare non più di cinque 

professionisti cercando non solo chi opera nel settore medico ma anche altre figure che 



hanno rapporti diretti con gli alcolisti. La modalità di conduzione e la categoria dei 

professionisti saranno condivise ed elaborate in un’altra riunione appositamente dedicata al 

Raduno Nazionale A. A Italia a Rimini. La riunione del sabato mattina seguirà lo stesso iter 

del pomeriggio professionisti ecc. ma sarà condotta dal comitato stesso Il comitato dopo 

discussione approva la proposta. 

 

Si passa poi al 2° punto dell’O.d.G  

Che riguarda la proposta opuscoli. 

Il fiduciario condivide la rimessa a disposizione del opuscolo “Alcolisti Anonimi in Italia “con 

la dovuta correzione riguardo i contatti di A.A come il numero verde, indirizzo sito web ecc. 

e assieme all’opuscolo “Una risorsa per la Professione Medica” si valuterà un’offerta 

assieme al Fiduciario   per la Letteratura in modo da sponsorizzare gli opuscoli che sono 

poco conosciuti soprattutto per la loro importanza nel farci conoscere all’Esterno. Il Comitato 

dopo discussione approva la proposta. 

 

Si passa al 3° punto dell’O.d.G. 

Che riguarda la preparazione della Pubblica Informazione al Sud. 

Il Fiduciario espone la continuità di un progetto avuto in eredità nel far conoscere Alcolisti 

Anonimi nelle Zone dove se ne ha poca conoscenza in particolare dalle istituzioni. Condivide 

che ci sono già stati contatti riguardo lo svolgimento a Potenza in Basilicata ma visto la 

pandemia non è stato possibile fare la Pubblica Informazione.  Si è poi condiviso che ci sono 

anche altre Aree in difficoltà in tutta Italia dove A.A è poco conosciuta, viene preso in esame 

l’incontro di Pubblica Informazione a Potenza visto già i contatti presi e l’aiuto degli amici 

disponibili ma si prende in considerazione di valutare in futuro altre Aree. Il comitato dopo 

discussione approva la proposta. 

 

Si passa al 4° punto dell’O d G  

Che riguarda le proposte per meglio collaborare per far conoscere Alcolisti Anonimi. 

Riguardo ad esse ci sono state parecchie proposte in particolare l’uso degli strumenti come 

la Televisione cercando di usare il nostro spot. Si condivide che le interviste vanno fatti in 

programmi mirati. Il Comitato condivide l’importanza di seguire un progetto dove 

concentrare il lavoro per riuscire a portarlo al termine per evitare di fare confusione. Tuttavia 

nei prossimi incontri si valuterà progetti da mettere in atto. Il comitato dopo discussione 

approva la proposta. 

 



 

 

Varie ed eventuali: 

Il Fiduciario ricorda che sarebbe saggio e corretto mettere le Settime delle varie serate nel 

salvadanaio e alla prima riunione che verrà fatta in presenza si porteranno in riunione. 

  

La riunione si chiude con la Preghiera della Serenità alle ore 19.15.   

 

 

 

Il Comitato per L’esterno dei S.G.I.  

  

 


